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in industria judeţului
Producţiase  r e a l i z e a z ă  în  m o d  r itm ic

Atît în prima decadă a aces
tei luni, cît şi în cea de a doua, 
activitatea de producţie în între
prinderile industriale ale jude
ţului s-a desfăşurat în mod rit
mic. Planul lunar al producţiei 
marfă a fost realizat, în primele 
20 de zile, la nivelul judeţului, 
în proporţie de 73 la sută. Acest 
fapt atestă buna preocupare a 
comitetelor de direcţie, a servi
ciilor funcţionale răspunzătoare 
de buna pregătire a producţiei 
şi a aprovizionării tehnico-mate- 
riale, a colectivelor de muncă 
din fiecare întreprindere, pentru 
bunul mers al producţiei, pen
tru traducerea în viaţă a propu
nerilor şi păsurilor de perfecţio
nare şi ridicare a eficienţei acti
vităţii economice stabilite în ca
drul recentelor adunări generale 
ale salariaţilor.

Proporţia în care producţia 
marfă a fost realizată în primele 
două decade lasă să se întrevadă 
importante depăşiri ale planului 
pe luna februarie. Este o dovadă 
în plus că fiecare colectiv de 
muncă este hotărît să realizeze 
şi să depăşească angajamentele 
luate în întîmpinarea semicen
tenarului partidului.

Iată cîteva din realizările mai 
importante obţinute de colecti
ve de muncă din întreprinderile 
judeţului nostru.

•  Uzina metalurgică de me
tale neferoase Copşa Mică a 
reuşit să producă, în cea de a 
doua decadă a lunii februarie, 
45 la sută din planul lunar al 
producţiei marfă. Menţinînd 
acest ritm, colectivul de aici va 
reuşi să încheie luna februarie 
cu importante depăşiri valorice 
şi ale planului sortimental.

•  La fabrica „Record“ din Si
biu activitatea din acest an este 
mult îmbunătăţită. Prin intrarea 
în funcţiune a obiectivelor noi, 
printr-o mai bună organizare, 
producţia se realizează în mod 
ritmic. Acest lucru este dovedit 
şi de realizările decadale din lu
na februarie, 35,2 la sută şi res
pectiv 37,1 la sută din planul 
lunar al producţiei marfă.

De la începutul anului şi pînă 
la 20 februarie au fost date peste 
plan 302 000 bucăţi cărămizi şi 
blocuri ceramice, înregistrindu-se 
o depăşire la acest sortiment de
7,7 la sută.

•  Din planul producţiei marfă 
pe luna februarie unităţile 
C.E.I.L. Sibiu au realizat în două 
decade 79,5 la sută. Ca urmare, 
numai la cherestea de fag s-a 
realizat peste prevederi cantita
tea de 167 m c, iar la cheresteaua 
de răşinoase 22 m c. Rezultate 
bune au obţinut şi colectivele de 
la sectoarele de mobilă şi cre
ioane.
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Pregătiri pentru campania de primăvară în coop erativele  agricole

Stadiul aprovizionării cu seminţe
Pe agenda de lucru a organelor 

agricole judeţene revine, pe prim 
plan, sarcina încheierii pregătirilor 
pentru buna desfăşurare a campaniei 
de primăvară. In această privinţă un 
loc important îl ocupă problema asi
gurării necesarului de seminţe, atît 
sub raport calitativ, cît şi cantitativ
— un deziderat major care a con
stituit, de altfel, obiectul discuţiei 
avute cu tovarăşul ing. Alexandru 
Petruta, director general adjunct la 
Direcţia generală judeţeană a agri
culturii.

— Am dori să ne precizaţi care 
este necesarul de seminţe pentru 
campania de primăvară?

— In primăvara acestui an u r- . 
mează ca în cooperativele agricole 
din judeţul nostru să se însămîn- 
ţeze o suprafaţă de peste 35 500 hec
tare. Din această suprafaţă cultura 
de porumb pentru boabe va ocupa 
15 000 hectare, cea de cartofi ~ - 
6 000 hectare, de porumb pentru si
loz — 3 500 hectare, sfeclă de za
hăr — 3 000 hectare, sfeclă furajeră
— 1 500 hectare, legume — 1200 
hectare, orzoaică — 1 000 hectare, in 
fuior -— 1 200 hectare. Totodată se 
vor însămînţa, sub plantă protec
toare, circa 8 000 hectare cu trifoi, 
lucernă şi ghizdei. Deci, necesarul de 
seminţe pentru campania de primă
vară se. cifrează la peste 19 000 tone.

— Ce cantităţi s-au asigurat 
pînă în prezent?

—. Au fost asigurate integral se
minţele pentru culturile de porumb 
boabe şi siloz — 400 tone, orzoaică
— 200 tone, mazăre — 114 tone, 
ovăz — 330 tone, sfeclă de zahăr
— 54 tone, in fuior — 168 tone. 
Aceste cantităţi au fost procurate 
prin unităţile de contractare şi ba
zele de recepţie. Circa 110 tone se
minţe de ovăz, din necesarul de 330 
tone şi 10 000 tone cartofi de să* 
minţă, din 18 000 tone cît avem ne
voie, au fost asigurate din produc

ţia proprie a unităţilor. Sîntem însă 
deficitar! la unele seminţe.

— La cît se ridică acest defi
cit?

— La sfecla furajeră, din 19 tone 
s-au procurat pînă în prezent abia 
3 tone, la ghizdei din 20 tone — 12 
tone, la trifoi din 100 tone — 45 
tone, iar la lucernă din 24 tone, doar 
8 tone. Sîntem deficitari şi la cartofi 
do sămînţă cu 8 000 tone.

— Ce măsuri s-au întreprins 
pentru a se procura acest nece
sar?

— Atît la nivelul Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, cit şi al 
unităţilor am întreprins o serie de 
masuri menite să faciliteze asigura
rea seminţelor. Au fost trimişi dele
gaţi în mai multe judeţe ale ţării, 
acţiune care s-a soldat cu unele re
zultate bune. In ultima săptămînă 
am procurat 7 tone de seminţe pen
tru ghizdei, trifoi şi lucernă. In pre
zent avem trimişi delegaţi în judeţul 
Mureş. In ceea ce priveşte cartofii 
de sămînţă, aceştia se asigură prin 
repartiţie de la organele centrale. 
Totodată am indicat factorilor de 
conducere din cooperativele agricole 
ce nu dispun de cantităţile necesare 
de seminţe să ia legătura cu unită
ţile vecine pentru a şi le procura. 
Cu bune rezultate se prezintă în 
această direcţie cooperativele agri
cole din Stejerişul, Hosman, Ludoş, 
Pelişor şi altele.

— Cum vă explicaţi totuşi a- 
ceste minusuri în asigurarea se
minţelor pentru plantele de nu
treţ?

— Explicaţia constă în faptul că, 
atît noi, cei de la Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii, cît maiales 
Inginerii din cooperativele agricole 
am tratat cu indiferentă problema 
producerii seminţelor. Altă explicaţie 
nu există dacă vrem să privim lu
crurile în mod realist.

0 interesantă 
dezbatere pe teme 
de protecţia muncii

In cadrul larg, stimulator al ac
ţiunilor găzduite de Casa de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie s-a des
făşurat, zilele acestea, „Analiza ac
tivităţii de protecţia muncii in 1970 
la combinatul textil' — iniţiată de 
Inspectoratul de stat. pentru protec
ţia muncii în colaborare cu combi
natul textil. Propunîndu-şi ca scop 
final remedierea deficientelor la lo
cul de muncă prin stabilirea unui 
plan concret de măsuri privind teh
nica securităţii muncii, dezbaterea 
s-a bucurat şi de prezenta ingineru
lui Ion Zabodeanu, delegat al Minis
terului Industriei Uşoare, caTe a 
oferit participanţilor multiple sugestii 
pe această temă. în continuare au 
fost prezentate două filme de pro
fil: „A murit un om" şi „Pericolul în 
industria textilă". Iată deci o iniţia
tivă care ar trebui generalizată.
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Pe harta judeţului
Mari unităţi 
industriale
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— Care va ii orientarea pe vii
tor în această direcţie?

—- Incepînd din acest an Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii va 
acorda maximum de atenţie produ
cerii seminţelor în unităţile din ju
deţ. Situaţia în care ne aflăm la 
ora actuală cu seminţele nu se mai 
poate admite. In consecinţă am luat 
deja măsurile necesare. M-aş referi 
îndeosebi la faptul că au fost organi
zate în judeţul nostru 10 ferme pen
tru producerea seminţelor la coope
rativele agricole din Şura Mică, 
Ocna Sibiului, Loamneş, AISmor, 
Armeni, Şelimbăr, Roşia, Hosman, 
Alţîna şi Bîrghiş.

— In ce stadiu se alia ridicarea 
seminţelor de la bazele de apro
vizionare?

— In ultimele zile un număr în
semnat de cooperative agricole din 
judeţ au ridicat seminţele, iar alte 
unităţi sínt în curs de a termina 
transportul lor. De altfel, această 
acţiune va trebui să fie încheiată în 
termen de 10 zile.

— Care este situaţia verificării 
calităţii seminţelor?

— Pînă la această oră s-au trimis 
din sămînţă proprie a unităţilor toate 
probele la laboratorul de control al 
seminţelor. Din analizele efectuate 
rezultă că o cantitate de 8 tone din 
cele 70 tone seminţe de ovăz anali 
zate au fost respinse din cauza ger
minaţiei slabe. Această săminţă se 
va schimba prin bazele de recepţie. 
Alfe 20 tone seminţe de ovăz au 
fost respinse, întrucît cooperativele 
agricole din Ocna Sibiului, Poplaca, 
Agnita, Şura Mică şi altele nu au 
condiţionat bine sămînţă. Unităţile 
respective trebuie sa urgenteze re- 
condiţionarea seminţei şi trimiterea 
probelor.

Aceste măsuri sínt necesare pen' 
tru ca o dată cu începerea insärhim 
ţărilor să nu existe neajunsuri care 
să creeze greutăţi in desfăşurarea 
normală a campaniei agricole de 
primăvară.

Discuţie consemnată de
P. BL'D

1 CENTRALELOR 
SI Al CELORLALTE 

CR STATUT OL CLNTRAlA
Marţi au luat sflrşit lucrările Con

sfătuirii de lucru a conducătorilor 
centralelor industriale şi ai celorlalte 
unităţi cu statut de centrală.

La lucrări au participat tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Virgil Trolin, Ilié Verdeţ, Florian 
Dănălache, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Leonte Răutu, 
Gheorghe Stoica, Iosif Banc, Petre 
Blajovici, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea, Mihai Gere, Vasile 
Patilineţ, Ion Stănescu, Mihai Ma- 
rinescu, Ion Păţan.

După cum s-a anunţat, în cursul 
zilei de luni lucrările Consfătuirii 
s-au desfăşurat pe ministere şi ra
muri de producţie, cadru în care 
s-au dezbătut pe larg cele mai im
portante probleme ale activităţii cen
tralelor industriale şi a celorlalte 
unităţi cu statut -de centrală. Au fost 
reliefate concret elementele esenţiale 
care au caracterizat activitatea noi
lor organisme în exercitarea atribu
ţiilor, competenţelor şi răspunderile 
ce le revin. Totodată au fost supuse 
dezbaterii colective proiectele de legi 
privind Statutul centralei industriale, 
organizarea conducerii unităţilor eco
nomice de stat şi aprovizionarea 
tehnico-materială a economiei naţio
nale, evldenţiindu-se principalele îm
bunătăţiri ce se prevăd a fi aduse în 
aceste domenii de activitate.

In cursul zilei de marii, partici
panţii la lucrări — conducători ai 
centralelor industriale şi ai celor
lalte unităţi cu statut similar, miniş
tri şi cadre de conducere din minis
tere, directori de întreprinderi, se
cretari cu problemele economice ai 
comitetelor judeţene de partid, secre
tari de partid din întreprinderi, pre
şedinţi ai uniunilor sindicatelor pe 
ramuri de producţie şi ai comitetelor 
sindicatelor din întreprinderi, specia
lişti din institutele de cercetări şi 
proiectări, cadre didactice din învă- 
ţămîntul superior, tehnic şi econo
mic — s-au întrunit în şedinţă ple
nară. Au fost prezentate cu acest 
prilej concluziile dezbaterilor care 
au avut loc la ministere şi s-au 
făcut propuneri privind perfecţio
narea activităţii centralelor şi uni
tăţilor cu statut de centrală, a ra
porturilor acestora eu întreprinde
rile componente şi cu ministerele.

La dezbateri au luat cuvîntul to
varăşii Mihail Florescu, ministrul 
industriei chimice, loan Avram, mi
nistrul industriei construcţiilor de 
maşini, Costache Trotuş, directorul 
general al Centralei industriale —• 
Hunedoara, Ion Crăciun, ministrul 
industriei uşoare, Eugen Luca, di
rectorul general al centralei indus
trializării cărnii, Traian Ispas, mi

nistrul industriei materialelor de 
construcţii, Florian Dănălache, mi
nistrul transporturilor, Alexandru 
Neeula, directorul general al cen
tralei de maşini şi materiale elec
trotehnice, Iulian Cohn, directorul 
general al grupului industrial de 
foraj-extracţie din Moineşti, Gheor
ghe Constantinescu, directorul ge
neral al Combinatului de exploatare 
şi industrializare a lemnului din 
Piteşti, Matei Ghigiu, ministrul 
construcţiilor industriale, Pavel Di- 
niş, directorul general al Combi
natului de mătase Bucureşti, Soos 
Manea Carol, secretar cu probleme 
economice al Comitetului judeţean 
Cluj al P.C.R., Virgil Actarian, 
prim-vicepreşedinte al Comitetului 
de Stat al Planificării, Florea Du- 
mitrescu, ministrul finanţelor, Bu
jor Almăşan, ministrul industriei 
miniere şi geologiei şi Dumitru Ni- 
eulescu, inspector general al Inspec
toratului general de stat pentru 
controlul calităţii produselor.

Dezbaterile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de lucru. Vorbitorii au 
relevat că înfiinţarea centralelor 
industriale şi a celorlalte organisme 
economice cu acest statut a confir
mat justeţea măsurilor întreprinse 
de conducerea partidului şi statului 
nostru privind organizarea, planifi
carea şi conducerea activităţii eco
nomice. S-a subliniat îndeosebi fap
tul că înfiinţarea noilor organisme 
economice a contribuit în mare mă
sură Ia înlăturarea fenomenelor de 
centralism excesiv şi de paralelisme 
în activitate, a asigurat o cuprin
dere mai bună a volumului sporit de 
activităţi corespunzător stadiului 
actual de dezvoltare a industriei şi 
a celorlalte ramuri. Aceasta a dus 
la rezolvarea cu mai multă opera
tivitate, competentă şi elasticitate a 
problemelor majore ale producţie', ca 
urmare a apropierii conducerii* r* 1-» 
producţie şi a folosirii mai bune « 
cadrelor de specialişti în economie.

In discuţii, numeroşi vorbitori au 
propus o mai bună precizare şi deli
mitare a competentelor şi atribuţiilor 
centralelor industriale, a organisme
lor lor de conducere colectivă. Tot
odată s-au formulat critici asupra 
unor deficienţe care mai persistă în 
oiganizarea şi funcţionarea acestor 
organisme, asupra metodelor şi stilu
lui de muncă ale unor ministere şl 
organe centrale/

In încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea a fost urmărită cu deo
sebit interes de participanţi şi subli
niată în repetate rînduri de vii şi 
îndelungi aplauze.

(Agerpres)

Plenara Consiliului U.J.C.A.P
Ieri a avut loc plenara Consiliu

lui U.J.C.A.P., la care au participat 
preşedinţii cooperativelor agricole, 
preşedinţii consiliilor intercoopera- 
tiste, conducători ai unităţilor eco
nomice care contribuie la reali
zarea şi valorificarea producţiei 
agricole.

La lucrările plenarei a participat 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ, secretar 
al Comitetului judeţean, de partid.

Plenara a dezbătut propunerile 
privind sarcinile şi atribuţiile prin
cipale ale uniunilor cooperatiste, 
în lumina Expunerii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de 
lucru de la C.C. al P.C.R. din 23 
noiembrie 1970 şi a hotărîrilor sta
bilite în şedinţa plenară a U.N.C.A.P. 
din 13 februarie 1971. De asemenea, 
plenara a adoptat unele măsuri or
ganizatorice.

Pe marginea materialului studiat 
de membrii Consiliului U.J.C.A.P. 
au luat cuvîntul tovarăşii: Aurel 
Gavrilă, preşedintele C.A.P. Sco- 
reiu, Ion Munteanu, preşedintele 
C.A.P. Amnaş, Ion Prişcă, preşedin
tele C.A.P. Moşna, vicepreşedinte

ai U.J.C.A.P., Peter Hermann, pre
şedintele C.A.P. Şeiea Mică, Ilie 
Popa, preşedintele C.A.P. Apoldu de 
Jos, lulius Martini, preşedintele 
C.A.P. Roşia, Ion Nistor, preşedin
tele C.A.P. Ghijasa de Sus, ing. 
Ilie Tărăşan, preşedintele C.A.P. 
Avrig, ing. Vasile Vinereanu, pre
şedintele C.A.P. Săcel, Elena Petca, 
contabil-şef la C.A.P. Şura Mare, 
Ion Presecan, preşedintele C.A.P. 
Loamneş, Eleonora Szabó, membră 
a C.A.P. Noul Român, Martin Füger, 
preşedintele C.A.P. Axente Sever, 
inginer Gheorghe Decă, directorul 
S.M.A. Agnita, Ion Mocanu, şef de 
sector Ia U.N.C.A.P.

Participanţii la dezbateri şi-au 
exprimat ataşamentul total faţă de 
măsurile preconizate pentru îmbu
nătăţirea organizării, planificării şi 
conducerii agriculturii şi hotărîrea 
fermă pentru aplicarea operativă şi 
eficientă a acestora, pentru ca încă 
din acest prim an al actualului cin
cinal să se înregistreze o îmbună
tăţire substanţială a activităţii de 
producţie în agricultura coopera
tistă.

Noi utilaje de mare randament 
au fost montate şi date recent 
în funcţie în noua hală a fila
turii Uzinelor textile Cisnădie.

Foto: FRED NUSS

INFORMAŢII
■ Un debut promiţător.
In sala Casei de cultură a sindica
telor din Mediaş, formaţia de teatru 
a sindicatului fabricii „8 Mai“ a 
prezentat, luni seara, comedia Su
flete de hîrtie de M. Sloboţkoi. In 
rolurile principale au jucat Adal
b e r t  Weiss şi Mihai Ungar, care 
de altfel semnează şi regia specta
colului. O dată cu prezentarea 
spectacolului amintit formaţia de 
teatru a fabricii şi-a făcut un pro
miţător debut în arta dramatică.

■  P e n tru  fo n d u l  c e n tr a 
l iz a t  a l S ta tu lu i. Sub Îndru
marea directă a comitetului comu
nal de partid din comuna Tilişca, 
comitetul executiv al consiliului 
popular comunal a între rins o 
vastă acţiune de contractare

produse agroalimentare pentru fon
dul centralizat al statului.

Astfel, pînă în prezent, s-au 
contractat cu ţăranii individuali 
importante cantităţi: 14 tone lină, 
13 tone brînză, 1 262 miei, 390 oi,
1 800 hl lapte, 70 vite mari şi ti
neret, 15 000 ouă şi un număr 
mare de porci. Acţiunea continuă.

® Expoziţii. Sub îndruma
rea directă a Secţiei de propa
gandă a Comitetului judeţean de 
partid s-au deschis în Sibiu (sa
la clubului întreprinderii poli
grafice din str. Avram Iancu nr. 
10), Mediaş (Casa de cultură a 
sindicatelor), Agnita (Casa de 
cultură expoziţii ale gazetelor 
satirice din unităţi economice 
şi instituţii din judeţul Sibiu, 
etapa a Il-a. Expoziţiile vor fi 
deschise pînă în ziua de 28 fe
bruarie.vastă acţiune de contractare de bruane. ^

li I rrrrrr-rr-m-r----

Procesul instructiv-educativ ce se 
desfăşoară în şcolile noastre de 
toBte gradele urmează cursul firesc 
spre continuă perfecţionare şi mo
dernizare, curs imprimat de hotărîrile 
partidului şi statului nostru, în di
recţia împlinirii unui deziderat ma
jor: formarea multilaterală a tinerei 
generaţii, pregătirea ei profund şti
inţifică pentru marea confruntare cu 
viaţa. în această operă sínt angajaţi 
cu responsabilitate şi competentă 
slujitorii şcolii, pentru care cuvin
tele tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
rostite la începutul acestui an de 
învăţămînt în faţa studenţilor din 
Capitală, constituie un mesaj cu 
adinei semnificaţii în activitatea lor 
pedagogică. ■ r

Recenta măsură de introducere în 
planul de învăţămînt al şcolilor şi 
liceelor de cultură generală a pre
gătirii tehnico-productive nu în
seamnă , numai devenirea muncii 
obiect de studiu ci şi considerarea 
mai precisă a valenţelor ei forma
tive şi informative. Aportul activită
ţilor practice în formarea multilate
rală a personalităţii omului esté 
bine cunoscut şi cu atît mai evi
dent e azi cînd munca beneficiază 
de un grad de tehnicitate şi moder
nizare tot mai înalt. Iată de ce con
sideram mai mult decit firească 
această măsură şi tot atît de firesc 
au primit-o elevii, cadrele didactice, 
cadrele tehnice şi conducerile şcoli
lor şi liceelor sibiene.

In ultimul timp a existat o preo
cupare susţinută din partea condu
cerilor şcolilor, a organizaţiilor de 
partid şi chiar a părinţilor elevilor 
pentru asigurarea unor condiţii bune 
pentru începutul acestei acţiuni de 
tehnicizare a Invăţămîntului, în care 
încadrăm şi pregătirea tehnico-pro- 
ductivă a elevilor.

S-a desfăşurat o activitate intensa 
pentru stabilirea profilelor de activi

tate practică productivă, pentru ame
najarea, extinderea şi dotarea unor 
ateliere şcolare sau interşcolare, 
precum şi un dialog cu întreprinde
rile şi unităţile cooperatiste din Si
biu in vederea cuprinderii in muncă 
a elevilor, asigurarea unei activităţi 
adecvate vîrstei şi opţiunii lor. Şi

terşcolare. sub supravegherea maiş
trilor şi inginerilor, şi a doua, spre 
activităţile practice productive în 
atelierele întreprinderilor sau ale 
cooperativelor meşteşugăreşti. Am
bele ni se par demne de luat în 
considerare, întrucît rezultate bune 
au obţinut atît şcolile care „coope

Pentru p re g ă tire a  
tehn ico -producti vă 

a elevilor
se poate aprecia că eforturile n-au 
rămas fără rezultat pozitiv, deşi mai 
sínt încă multe probleme de rezolvat 
în vederea optimizării pedagogice a 
cadrelor didactice, elevilor şi chiar 
a familiei în direcţia pregătirii teh
nico-productive a elevilor.

Constatările noastre, desprinse din 
discuţiile avute cu directorii şcoli
lor, cu secretarii organizaţiilor de 
partid, cit şi din asistentele la orele 
de muncă în atelierele şcolare, evi
denţiază dorinţa de a perfecţiona 
continuu organizarea şi desfăşurarea 
muncii practice, de a se înfăptui 
obiecte utile şcolii şi societăţii. Re
marcăm prezenta a două concepţii 
orientative în privinţa locului şi a 
modului de realizare a pregătirii 
practice-productive: spre activitatea 
muncii în atelierele şcolare s-au in-

rează" cu întreprinderile cît şi cele 
care au organizat pentru toţi elevii, 
din toate clasele, ateliere de pro
ducţie în cadrul şcolilor,

în cadrul discuţiilor purtate în se
cretariatul Comitetului municipal de 
partid, cu caracter de informare şi 
cunoaştere a stadiului actual al preo
cupărilor şcolilor noastre pentru 
realizarea sarcinilor trasate de 
partid în domeniul pregătirii multi
laterale a tineretului prin activităţile 
practice productive, s-a evidenţiat 
necesitatea dezvoltării în continuare 
a bazei materiale (ateliere şcolare, 
ateliere interşcolare, dotarea cu ma
şini şi utilaje, aprovizionarea cu ma
teriale) şi extinderea treptată a co
laborării şcolilor cu unităţile econo
mice şi industriale. Referitor la pro
filul activităţilor tehnico-productive 
s-a criticat orientarea unor şcoli în

mod excesiv spre activităţi funcţio
năreşti (dactilografie, stenodactilo
grafie), sau spre gospodărie, care 
prin natura lor contribuie mai puţin 
la dezvoltarea gîndirîi tehnice şi a 
unor deprinderi practice utile de 
mînuire a maşinilor şi de producere 
a bunurilor materiale.

In viitor se va deschide un dialog 
între şcoli şi întreprinderi, vom ac
ţiona mai ferm în direcţia interesării 
conducătorilor de fabrici, uzine si 
unităţi cooperatiste şi a celorlalte 
cadre în acordarea sprijinului ne
cesar pregătirii mai temeinice a ele
vilor pentru o viitoare meserie, pre
gătire ce v^ contura mai precis per
sonalitatea viitoarelor cadre ale pro
ducţiei pe care şcoala le va da la 
nivelul cerinţelor impuse de moder
nizarea permanentă a industriei 
noastre.

Pentru colectivele didactice din 
şcolile şi liceele de cultură generală 
recomandăm iniţierea unor acţiuni 
de vie propagandă pedagogică în 
rîndul familiei, pentru atragerea pă
rinţilor în realizarea sarcinilor edu
caţiei prin muncă, deziderat, comun 
pentru înfăptuirea căruia unitatea de 
coţicepţie, de influenţare şi de ce
rinţe constituie o premisă de bază.

Pentru conducerile şcolilor şi bi
rourile organizaţiilor de partid re
vine sarcina de a urmări şi asigura 
în permanentă un conţinut bogat ac
tivităţilor practice-productive,- o în
drumare pedagogică a maiştrilor 
instructori în vederea sporirii efi
cienţei formative a muncii practice, 
pentru o contribuţie mai convingă
toare la orientarea şcolară şi pro
fesională a elevilor, aceasta fiind o 
altă sarcină a şcolii, pe cît de im
portantă, pe atît de decisivă pen
tru formarea personalităţii viitorului 
cetăţean al societăţii noastre socia
liste,.

Prof. DUMITRU ClNDILA

Luînd cuvîntul în cadrul lucră
rilor plenarei, tovarăşul Vasile Bär- 
buleţ, secretar al Comitetului jude
ţean de partid, a subliniat impor
tanţa deosebită a măsurilor stabi
lite de conducerea partidului nos
tru pentru îmbunătăţirea substan
ţială a activităţii din agricultură Şi 
necesitatea conjugării eforturilor 
tuturor oamenilor muncii din agri
cultură pentru materializarea cit 
mai operativă a acestor măsuri. 
„Acţiunile preconizate pentru reor
ganizarea activităţii uniunilor coope
ratiste vizează ridicarea activităţii 
acestor organizaţii de masă pe o 
treaptă superioară, a spus vorbito
rul. Aceste măsuri trebuie transpu
se în viaţă cît mai rapid cu pu
tinţă. Este sarcina noastră, a tutu
rora, să depunem toate eforturile 
pentru ca în acest cadru organiza
toric nou creat să valorificăm cît 
mai bine resursele de sporire a 
producţiei în toate cooperativele 
agricole, pentru ca aportul agricul
turii cooperatiste la formarea ve
nitului naţional să corespundă ce
rinţelor actuale ale societăţii noastre 
socialiste în plin avînt al dezvoltării 
sale“.

Din însărcinarea Biroului Comi
tetului judeţean de partid, tovară
şul Vasile Bărbuleţ a propus ple
narei ca tovarăşul Ion Voina să fie 
eliberat din funcţia de preşedinte 
al U.J.C.A.P., întrucît urmează să 
primească alte însărcinări în munca 
de partid în cadrul judeţului nostru.

Plenara a aprobat în unanimitate 
propunerea făcută, alegînd în func
ţia de preşedinte al U.J.C.A.P. pe 
tovarăşul Leopold Kober.

Pentru ca în Consiliul U.J.C.A.P. 
să participe la activitatea de con
ducere cit mai mulţi oameni care 
lucrează direct în producţie, ple
nara Consiliului U.J.C.A.P. a coop
tat în Consiliul U.J.C.A.P. şi a ales 
în Biroul executiv al .U.J.C.A.P., ca 
membri pe tovarăşii: Elena Piper- 
nea, membră a C.A.P. Cristian, 
Aurel Dobrin. preşedintele C.A.P. 
Arpaşu de Jos, Johann Schuster, 
preşedintele C.A.P. Aţei, Ion Pre- 
.seean, preşedintele C.A.P. Loamneş, 
Nicolae Scheau, preşedintele C.A.P. 
Bîrghiş, inginer Comei Albuţiu, 
preşedintele C.A.P. Valea Viilor, iar 
ca membri supleanţi pe tovarăşii: 
Dumitru Popa, preşedintele C.A.P. 
Şura Marc. Ion Călbureanu, pre
şedintele C.A.P. Mediaş. inginer 
Ilie Tărăşan, preşedintele C.A.P. 
Avrig şi Elena Lazăr, şefă de echi
pă în C.A.P. Cornăţel.

Ca vicepreşedinţi ai U.J.C.A.P. au 
mai fost aleşi tovarăşii: Elena. Pi- 
pernea, membră a C.A.P. Cristian 
şi Ion Presecan, preşedintele C.A.P. 
Loamneş.

De asemenea, plenara Consiliului 
U.J.C.A.P. a 'hotărît organizarea ac
tivităţii Uniunii judeţene pe urmă
toarele comisii permanente: comisia 
pentru probleme organizatorice, co
misia pentru probleme economice 
şi relaţii contractuale, comisia pen
tru probleme sociale şi comisia 
pentru propagandă şi munca. politi
că de masă.
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Coloana
diverselor

L u p t a
p e n t r u  v i a t ă
Omul neavizat ar ii tentat să 

creadă că la Maternitate singu
rul lucru care necesită o deose
bită solicitudine din partea me
dicilor ar fi d o ar... naşterile. 
Aici, însă, se dă în permanenţă 
o luptă acerbă pentru viaţă. Pe 
doctorul Marcel Stoichiţă, direc
torul Maternităţii din Sibiu, 
l-am găsit In ,.febra“ pe care nu 
o dată o creează o asemenea 
grea, dar frumoasă profesie. Era 
vorba de un copil avortat, a că
rui greutate era cu mult sub li
mită. Şi, totuşi, cadrele medico- 
sanitare de aici luptau eroic, 
putem spune, pentru a învinge 
imposibilul. Dar asemenea ca
zuri nu sínt singulare. în anul 
1970, aici, au fost salvaţi 6 copii 
avortaţi. Şi acest lucru a fost 
posibil deoarece grija deosebită, 
dorinţa de a spera şi învinge 
acolo unde şansele sínt minime 
sínt trăsături incontestabile ale 
oamenilor care îşi dedică viaţa 
unui ţel atît de nobil.

„ A n d r i s a n t u l “  
e  n e c u n o s c u t ?

Maria Tatu din Sibiu, str, Tg. 
Finului nr. 4, apartamentul 3,
a găsit mai multe acte importan
te, precum şi un carnet C.E.C. 
Toate ^poartă numele lui Gheor- 
ghe Dumitraşcu, din Hipodrom, 
blocul 17. Păgubaşul a fost cău
tat, dar nimeni mi-1 cunoaşte. 
Dacă-1 întilniţi pe Gh. Dumi
traşcu, amintiţi-i de documentele 
pierdute. Nu facem nici o aluzie 
la faptul dă adresa nu-i mai 
corespunde.. . Oricum, ştie »- 
cum unde-şi poate găsi actele Şi 
cui să-i mulţumească.

D e  z i u a  l u i
Mihály Andarko din Sibiu, str. 

Muncii, nr. 20, şi-a serbat ziua 
de naştere Intr-un mod special. 
Pină una-alta, trebuie să spunem 
că In noaptea d e '13 spre 14 fe
bruarie făcea pe voiajorul. Se 
bălăbănea cu trei valize, abia 
ducîndu-le. Aşa că a fost ajutat 
de organele de miliţie. M. A., 
care nu de mult ieşise din închi
soare, l e . .. furase de la M. S. 
din str. Nicovalei, In a cărui lo
cuinţă pătrunsese noaptea. în va
lize avea obiecte de îmbrăcă
minte şi două plăpumi.

M. Andarko a fost prins In 
ziua de 14 februarie. El este 
născut în anul 1944, tot In 14 fe
bruarie. Şi-a făcut-o cu mina 
ş i . . .  de ziua lui.

A l c o q l u L .  
l a  v o l a n

în unele cazuri se poate spune 
că maşina ajunge să fie condusă 
de . . .  alcool. O situaţie similară 
s-a petrecut cu tînărul Retter 
Johannes Hermann, muncitor 
necalificat la cabana de la 
Miercurea-Băi. După ce con
sumase băuturi alcoolice, a ple
cat la miezul nopţii, cu autotu
rismul tatălui, să cumpere ţigări 
de la Sebeş. Localurile erau în
chise. S-a întors şi a pornit-o 
spre Sibiu. în maşină mai luase 
doi cunoscuţi. Mergea cu viteză, 
nu mai era stăpîn pe sine şi a 
intrat într-o căruţă. Unul din
tre cei doi care îl însoţeau a 
murit, iar celălalt a fost internat 
In spital. Autorul accidentului a 
fost condamnat la 5 ani şi 6 
luni închisoare, pentru omor 
fără voie. La recurs i s-a ma
jorat la 6 ani închisoare. O în- 
tîmplare care trebuie privită In 
toată gravitatea ei. De către toţii

„ M a c i n ă  
m a i  i u t e ,  
m o a r ă “ . . .

Mihail Girth, morar în'comuna 
Micăsasa, are ideile lui. Aşa, de 
pildă, şi-a făcut deviză dintr-un 
vers de cîntec: „Macină mai iute, 
moară!“ . . .  Ba, unii zic că ver
sul Invocator a fost chiar scris 
pe zeci de cartoane, care au fost, 
apoi, agăţate prin moară. Tîlcul 
versului a fost desluşit, însă, 
abia In ultimul timp, cind s-a 
constatat că M. G. nu eliberase 
bonuri pentru o însemnată can
titate de grlu, ceea ce făcea să 
aibă ceva... plusuri. în aceste 
condiţii, e drept că morarul avea 
toate motivele să se roage: „Ma
cină mai iute, moară“. Că vine 
controlul. . .

P o v e s t e  
/ c u  s e c a r ă . . .

Recent, loan Giurca din Vur- 
păr a fost judecat. Ca membru 
al C.A.P. şi-a vîrit mina in avu
tul obştesc şi a răm as. ..  „agă
ţat". Povestea a fost cu un sac 
cu secară, pe care I. Giurca l-a 
dosit, apoi, a doua zi, l-a dus 
acasă. Dar n-a apucat să-l aşeze 
bine că a şi fost depistat. Pen
tru sacul de secară, I. G. a fost 
condamnat la şase luni de în
chisoare. y

Rubrică redactată de 
M. SLATINEANU_______J

T r ib u n a  S ib iu lu i  ~

Staţiunea Păltiniş — un loc pitoresc care atrage din ce In ce mai mulţi turişti. Iată o parte a staţiunii
văzută de pe pîrtia de schi

Foto: HORST BUCHFELNER

Nevoia de perfecţiune
Cine a vizitat Sibiul cu îi—fi ani 

în urmă şi se vâ întoarce acum din 
nou nrO să-i vină să-şi creadă ochi
lor, înainte de toate pentru că mu
nicipiul de pe Cibin a îmbrăcat o 
altă haină: Hipodromul, Tiglarilor 
şi cartierul Ştrand fiind doar câteva 
din perlele noi care-i dau strălu
cire. Prezentul Sibiu parcurge paşi 
mari şi siguri spre perfecţiune. K 
vorba, bineînţeles, de perfecţiunea 
din zona bunurilor materiale care 
se poate determina mai uşor decit 
aceea din sfera valorilor spirituale, 
estetice in care se operează cu ele
mente inpónderabile, adesea greu 
măsurabile. Şi, pe bună dreptate, in 
această atmosferă de construcţie de 
strădanie totală pentru progres, ne- 
concordanţele care apar sínt supă
rătoare.

Mă uit, de exemplu, la restau
rantul „Dunărea“; există sici un 
spaţiu suficient pentru ca acest lo
cal să fie transformat (de cîte Ori 
n-am mai scris despre acest lucru!) 
într-un modern bufet expres. Sibiul 
are nevoie de o astfel de unitate! 
Dar I.H.R.-ul s-a mulţumit a t o 
jumătate de măsură. O imitaţie şi 
nişte jocuri de noroc în jurul că
rora, pe lingă oameni de treabă, cei 
mai adesea foarte mulţi „pterde- 
vară“ Îşi omoară timpul. Nu poate

li9!l!!IC!HIMfMlH!B!Hm!H!R)lij

Muzeul
Brukenthal
în filatelie

2 De curlnd, Ministerul Poştelor 
Z şl Telecomunicaţiilor a pus în 
£ circulaţie a doua emisiune de 
5 mărci poştale a anului 1970, cu 
Z reproduceri de picturi. întreaga 
5 emisiune reproduce tablouri de 
« la Muzeul Brukenthal din oraşul 
» nostru. Este vorba de o serie 
■ formată din 6 valori şi o coliţă.

]; Primele cinci valori reprodiic ta
il blouri executate de către picto- 
j; ml Gonzales Cogues (1614—1684), 
I; aparţinînd celebrei şcoli f taman- 
;  de. Picturile reprezintă cele 3 
;  simţuri ale omului: văzul — va
ll loarea de 10 bani, auzul — va
ll loarea de 20 bani, mirosul — 
2 valoarea de 33 bani, gustul — 
2 valoarea de 60 bani şi pipăitul 
2 — valoarea de 1,73 lei. Cea de-a
2 şasea valoare reproduce faţada In
3 culori a Muzeului Brukenthal şi 
Z are un nominal de 3 lei.
3 Coliţa cu un nominal de 5 lei 
j  ilustrează o pictură în cu- 
3 lori, datînd din 1808, care Ihfă- 
jj ţişează o vedere panoramică a 
;  oraşului Sibiu.
; La magazinul Filatelia din 
;  strada N. Bălcescu, nr. 40 şi la 
;  ghişeul de la Oficiul P.T.T.R. 

;;  Mediaş s-au pus In vînzare 
2 plicurile din această emisiune 
2 denumită „Reproduceri de artă 
2 II 1970“.
S I. OPRIŞ, coresp.

fi transformat restaurantul ..Du
nărea* lntr-un bufet expres? Nu! — 
vor răspunde cei în drept s-o facă. 
Ca să realizezi acest lucru îţi tre
buie a s ta ... şi'... asta. Noi, la 
aceste „asta“, le spunem motive, 
mai precis motive de dragul moti
vaţiei.

ÎNS EM NĂR I
De acelaşi gen slnt motivele pe 

care le invocă şi cooperaţia meşte
şugărească atunci cînd se pune pro
blema înfiinţării unor ateliere de 
confecţionat reclame sau de curăţat 
pălării. Este oare posibil ca într-un 
oraş cu peste 14Ö000 de locuitori 
(cu comunele din jur) să nu existe 
nici o unitate de semicomandâ pen
tru costume bărbăteşti, să zicem?

Aşteptam Intr-o zi, pe Calea 
Dumbrăvii, autobuzul nr. 2. La fără 
un sfert n-a venit. A sosit, în sfîrşit, 
la ora 13,00. „La ce oră trebuia să

fiţi în această staţie?" — am între
bat-o pe taxatoare. „Ne lipseşte o 
maşină" — ne-a răspuns ea. Dar 
cuvintele acestei salariate, în felul 
cum an fost rostite, voiau să m3 
facă să înţeleg că e normal să se 
îhtîmple lucrurile în acest mod. Ei 
bine ■— mă va întreba cineva — 
asta te doare pe dumneata? Că în
târzie un autobuz un sfert sau o 
jumătate de oră? Era mai bine cu 
câţiva ani în urmă cînd nu veneau 
de loc şi mergeai pe jos? Nu! Nu 
era mai bine. Dar de ce trebuie 
neapărat, in acest caz, în asemenea 
cazuri şi situaţii, să ne raportăm 
mereu la ceea ce era acum 10—15 
sau 20 de ani? Nu cumva acest gen 
de raportare. . .  se raportează pu- 
ţin la automulţumire?

í ’ledám, deci, pentru tendinţa 
spre perfecţiune, pentru strădania 
ca lucrurile să se realizeze in modul 
lor firesc, pentru raportarea la ceea 
ce este necesar azi, Ia ceea ce va fi 
necesar mîine! I

ALEXANDRU GRAD

Mihaela şi Gabi
sau... „mie nu-mi pasă de fum“

Nu voi scoate e- 
chii nimănui. Nici 
conducerii I.A.P.L. 
pentru nişte mese cu 
lipici de lichior şi 
cearcăne de cafea 
sau pentru degetele 
blondinei pistruiate 
introduse felin in 
paharul meu. Ba, voi 
fi şi mai indulgent. 
Nu voi da lecţii de 
morală practică (sau 
morală pur şi sim
plu) acelor puştani 
care n-au simţit în
că, pe obraz, mîn- 
giierea briciului, dar 
ştiu precis costul su
tei de coniac. Nici nu 
voi face proces de 
intenţie domnişoare
lor (ajunse cu greu 
in clasa a l'X-â), ce 
privesc languros cra
iul d e . . .  cupă abia 
intrat pentru obiş- 
nuitele-i ochiade. Mă 
voi opri la conver
saţia avută cu Mi
haela (vîrsta — 8 
ani) şi Gabi ( . . .  3 
ani), lăsind cititoru
lui plăcerea desprin
derii unor conclu
z i i . .. neplăcute.

Vreau să evit însă 
un echivoc. Precizez 
deci. Locul discuţiei: 
cafeneaua din Teré

zián (e una singură, 
botezată „Cofetărie' ). 
Timpul: ora 19,10 
(13 februarie a.c.).

Eu — De ce statt 
la cofetărie la ora 
asta?

Miliari» — M-a
trimis mama să mă-

C A R N E T
ntne o prăjitură. Ea, 
Gabi, e verişoara 
mea.

Eu — Unde vă sínt 
mămicile şi tăticii?

Mihaela — Mămi
ca e acasă. Tăticu 
la serviciu.

Gabi — Mămica 
mea nu e acasă. Tă
ticu meu e la ser
viciu.

Mihaela — Eu am
grijă de ea de multe 
ori.

Eu — Dar de tine 
cine are grijă?

Fetiţele m-au pri
vit lung. Poate nu 
le întrebase nimeni 
asa ceva. Am con
tinuat conversaţia. 
Interlocutoarele s-au 
dovedit a fi nişte

copii inteligenţi. Dar 
mamele lor? . ..

Am vrut să-mi a- 
prind o ţigară dar 
am renunţat. Era şi 
aşa destul fum in ca
fenea (Mihaela mi-a 
spus: „mie nu-mi 
pasă de fum, sínt 
învăţată“). Am vrut 
să atrag atenţia in
şilor de la masa ve
cină ca să nu mai 
debiteze fel şi fel 
de măscări. Mi-a 
fost' frică de posibila 
replică a Mihaelei, 
(„nu-mi pasă, am 
mai auzit. . . “).

Şi acum, trei în
trebări:

1. Cafeneaua (sub
liniez că e vorba 
de cafenea nu de 
„Cofetărie“) e un loc 
potrivit pentru sta
ţionarea copiilor de 
vîrsta Mihaelei şi 
Găbiţei?

2. Cînd mămicile 
n-au timp să-şi plim
be fetiţele, trebuie să 
le trimită la cafenea?

3. Oare prăjiturile 
nu pot fi consumate 
şi acasă?

Atît. Concluziile . . .  
(aşa cum ne-a fost 
vorba).

S. DIACONU
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme relativ rece cu cerul 
mai mult noros. Vîntul va sufla po
trivit din sectorul sud-vestic. Tem
peraturile minime vor ii cuprinse în
tre zero şi plus 2 grade, iar cele 
maxime vor oscila între plus 2 şi 
6 grade. Dimineaţa, local, ceaţă,

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENŢA: Ursul şl 

păpuşa (orele 9,00; 11,30; 13,45;
16,00; 18,15; £0,30); ARTA: Pomul 
de Crăciun (orele 9,30; 11,45: 14,00; 
16,15; 18,30: 20,45); TINERETULUI: 
Căpitanul Florian (orele 9,30; 12,00; 
14,30; 17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Hibernatus
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19.00; 
21,15); TINERETULUI: Intrusa (o-
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); U- 
NIREA: Ambuscada (orele 10 00;

C1SNÄDIE: POPULAR: King Kong 
evadează (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Păpuşă, seriile 1 
şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Mingea (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Intîlnlrea (orele
17,00 şi 19,00),

BAZNA-BÄI; Soarele alb al pustiu
lui (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA; POPULAR: O noap- 
te furtunoasă (orele 17,00 şi 19,00).

■ ■ ■ ■

C om edie  cu o lten i
Chiar şi pentru noi, cei care prin 

profesie sintern aproape de viaţa 
teatrului sibian, dimensiunile succe
sului atins de spectacolul Comedie 
cu olteni au fost o surpriză. După 
mulţi ani de premiere cu public- gla
cial, iată, comedia aceasta se joacă 
de cîteva săptămîni cu casa închisă, 
începînd din seara premierei, publi
cul face coadă la un bilet Sn plus, 
admite să stea 2 ore în picioare nu
mai pentru a vedea mai curînd tm 
spectacol pe care oamenii de specia
litate îl privesc cu reticenţă, deşi 
stau şi ei în picioare ca să se amuze, 
un spectacol pe care Teatrul de stat 
din Sibiu nu şi l-a înscris în reper
toriu. pe care Avram Besohl l-a mon
tat peste plan. un spectacol căruia 
nu i s-a asigurat măcar un caiet pro
gram atent.

Ne place sau nu ne place, comedia 
aceasta simplă, . directă, rîsul acesta 
de consum face săli pline. Şi nu 
nişte săli oarecum, ci nişte săli care 
vibrează neafectat, Sntrerupînd cursi
vitatea dialogului de pe scenă. A- 
ceasta este realitatea. Noi trebuie s-o 
luăm în considerare indiferent ce o- 
pinii nutrim relativ la ţinuta inte
lectuală a publicului, la menirea tea
trului ca instituţie de cultură de 
prim rang. Este o realitate de la ca
re primim, pentru care producem. Ea 
poate să fie mai bună şi va fi mai 
bună, dar acum este aşa, şi fiind aşa 
îşi impune rigorile pe baza condiţiei 
sale de obiectivitate. Iar aceste rigori 
deschid culoare de acţiune pentru o 
instituţie care nu -produce piese de 
teatru, ci spectacole de teatru, adică 
un gen de artă care comunică în 
posteritate numai prin memoria suc
cesului său de acum.

Pornind de la textul frust al piesei 
lui Gheorghe Vlad, de la condiţia sa 
primordială de comedie, Avram Be- 
soiu a căutat acele mijloace care să-i 
pună în lumină la grad cît mai înalt 
valorile. Eî a ales o distribuţie bine 
conjugată în raportul stilurilor inter
pretative, pe care a unificat-o într-o 
armonie generală proeminentă. îdeea 
acestei armonii s-a angajat pe o mo
dalitate de spectacol perfect acordată 
structurii piesei, o modalitate dezvol
tată constant în cadrele tipului de 
farsă populară. Condiţia a fost res
pectată atît în costumul de o exu
beranţă învoită, depăşind cu detaşare 
restricţiile limitative ale autenticită
ţii naturaliste, cit şi in decorurile spa
ţiale elegant, decupate funcţional şi 
înviorate ingenios de reflexele cro
matice rezultate prin jocul luminilor. 
Erwin Kutfler a înţeles foarte bine 
sensul şi finalitatea spectacolului şi 
le-a servit cu o dispoziţie optimă. 
Dar Avram Besoiu nu s-a mulţumit 
cu desenarea impresiei optice. El a 
trecut dincolo de indicaţiile textului, 
descoperind atmosfera conflictelor sa
le şi ilustrînd-o pe aceasta din plin. 
Lucrul e vizibil, bunăoară, în modul 
cum se utilizează muzica de scenă în 
spectacol, în amploarea pe care co
micul o cîştigă prin apelul la cânte
cul popular oltenesc de largă circu
laţie şi de antrenantă vioiciune.

Din punctul ele vedere al interpre
tării regla a solicitat larg efectele 
de umor grotesc, pe care le-a mînuit 
cu simţ al măsurii, împiedicînd în 
general alunecarea lor în gratuităţi 
licenţioase, deşi pericolul acesta exis
tă şi prin text şi prin compunerea 
câtorva scene. Dar soliditatea spec
tacolului îşi are pilonii de reazem în 
altă parte. Ea se bizuie în primul 
rînd pe dinamica cuplurilor create de 
actori, pe puterea expresivă a fie
cărei partituri in cuplu, în scene sau

în planul general al spectacolului. 
Sub acest aspect, de importanţă fun
damentală este faptul că Izbînzile de 
actor şi de cuplu nu se realizează la 
limitele laterale ale spectacolului cum 
se mai întîmplă uneori, ci direct pe 
coloana sa vertebrală. Astfel se re
ţine ca n frumoasă reuşită comică 
cuplul Costel Rădulescu — Mircea 
I-Iindoreanu, care joacă partiturile ce
lor doi vecini cu o pasiune contami-

( á r o n i c a  

«le te a tru
nantă. Traducînd cu înţelegere şi dă
ruire concepţia regizorală de specta
col, ei nu se opresc la umorul mar
cat în replici şi situaţii, ci îl în
groaşă masiv pînă la starea de şarjă 
grotescă, conturînd tipuri de puter
nică expresivitate, decupate dintr-o 
galerie tipologică frizînd absurdul 
popular. In acest perimetru, de o in
ventivitate cuceritoare se dovedeşte 
mai ales artistul emerit Costel Ră
dulescu, a cărui plăcere tinerească 
de joc se susţine din plin pe o ca
pacitate a tipizării prin detalii rar 
întîlnită. Cu resurse tot atît de pu
ternice şi de adecvate caracterului de 
spectacol se compune cuplul paznici
lor, jucat de Constantin Stănescu şi 
de Avram Besoiu. Ca şi în primul 
caz, regia asigură întîi un echilibru 
de mişcare, repartizînd în cuplu sar
cini de susţinere şi stimulare la un

B w  e
s e r b ă r i

« Recent a avut loc serbarea Şcolii 
generale nr. 2 Agnita, în cadrul fes
tivalului cultural-artistic. Programul, 
marcant prin acurateţea comunicării 
artistice, a fost închinat semicentena
rului P.C.R. In acest sens menţionăm 
montajul literar-muzical „Partid iubit, 
îţi mulţumesc copiii ţării!“. Sensul te
matic al montajului a fost-susţinut şi 
de repertoriul corului — formaţie cla
sată pe locul II în ediţia trecută, la 
nivelul judeţului —, de dansuri popu
lare şi cu temă.

Viitoarele serbări şcolare, care vor 
avea loc peste scurt timp (şcolile ge
nerale nr. 1 şi 3) vor fi, de asemenea, 
închinate marelui eveniment din mai.

MARIUS TERCHILA

• In cinstea semicentenarului parti
dului, toţi pionierii clasei a V-a au

pol şi de acţiune comică mai dina
mică la celălalt. Prima cerinţă este 
îndeplinită exact de jocul mai li
niştit, mai ponderat al lui Avram Be
sohl, ceea ce creează partenerului po
sibilitatea unei dezvoltări vivace. Re 
aceasta, Constantin Stănescu o ser
veşte de minune, creînd o fizionomie 
de autentică refracţie a comicului 
popular. Seducător se afirmă în spec
tacol şi cuplul tinerilor îndrăgostiţi, 
prin farmecul de inocenţă pură cu 
care joacă Marius Niţă şi Eugenia 
Giurgiu-Papaiani, deşi aici textul lui 
Gheorghe Vlad evită spaţiile de li
rism infantil, încărcînd uneori repli
cile cu conţinuturi adiacente. Acest 
aspect se face simţit mai viu în cu
plul Ion Ghişe — Stelina Stoicoviei, 
şi în evoluţia cam izolată în conflict, 
a lui Vasile Bojescu.

Tot ca un cuplu, de data aceasta 
gîndit pe unităţi de contrast se miş
că în spectacol cele două neveste, in
dividualizate bine şi interpretate cu 
nerv de Eugenia Dimitriu-Barcan şi 
de Emilia Porojan.

Cum spuneam la începutul acestor 
rînduri, dimensiunile succesului de 
public atins de această Comedie cu 
olteni ne-a surprins pe toţi. Teoretic, 
fiecare îl putem explica cu argumen
te personale, îl putem absolutiza şi 
îl putem anula pe baza concepţiei 
proprii despre misiunea teatrului. Dar 
spectacolul se uită la noi maliţios şi 
face săli pline, iată ceea ce nu pu
tem nega şi ceea ce ne îmbie să-l 
felicităm pe Avram Besoiu călduros, 
împreună cu colectivul de interpreţi, 
pentru că ne-au mai dovedit o dată 
că rîsul face parte din sănăta a 
noastră spirituală.

ION ITU

ş c o l a r e
susţinut recent un bogat şi frumos 
program, în faţa unităţii organizaţiei 
de pionieri din Şcoala generală nr. S 
Sibiu. Programul a constat dintr-un 
montaj literar-muzical — „Slavă parti
dului“ — poezii şi cîntece închinate 
P.C.R., părintele nostru drag.

ANDREI BOTEZ 
preşedintele

detaşamentului de pionieri 
al cl. a V-a

•  Un program format dintr-un mon
taj literar, dedicat aceluiaşi eveni
ment a fost susţinut şi de elevii cl. 
a YJi-a de la aceeaşi şcoală, comple
tat de poezii şi cîntece închinate cla
sei muncitoare şi partidului,

DORINA rOPESCU 
elevă

Şcoala  ş l  fam ilia
Duminică, 21 februarie, Liceul agricol din Sibiu a organizat în sala Teatrului 

de stat, o consfătuire cu părinţii elevilor. Lucrările consfătuirii '-au' axat pe 
probleme ale educaţiei comuniste in rîndtîl tineretului. După rostirea cuvântului 
de deschidere de către profesorul emerit, inginerul Petru Muntcanu, directorul 
liceului, profesoara Maria Neamţu a prezentat referatul „Unitatea de cerinţe 
intre familie şi şcoală". Discuţiile stîrnite în jurul referatului au fost deopo
trivă de aprinse din partea părinţilor elevilor, cît şi din partea cadrelor 
didactice.

Consfătuirea s-a încheiat printr-un frumos program artistic susţinut de elevii 
liceului prin cîntece şi poezii patriotice. In cadrul programului artistic a avut 
loc şi un concurs de muzică populară şi uşoară.

G. N.
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G im n a stica  a r t is t ic ă A lp in ism

Revitalizind o tradiţie 
şcolară

De curînd, In sala Şcolii sportive 
, din Sibiu a avut loc un concurs de 
gimnastică artistică, la care au par
ticipat echipele de fete (pe clase) ale 
Liceului „Octavian Goga", pregătite 
de prof, Hortensia Stan. Tradiţia în
trecerii sportive în cadrul şcolii a 
suscitat, cu această ocazie, o fru
moasă participare, obligindu-ne la o 
succintă reflecţie retrospectivă: a 
existat cindva un bun obicei al şco*

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Neamul Şoimărestilor, seriile I şi II 
(orele 16,00 şi 19,30).

TEATRU

Iilor de a organiza asemenea con
cursuri ,.de casă", cu succes de pu
blic (părinţi, fraţi, rude, colegi), in 
care nu era activata neapărat marea 
performanţă sportivă, ci mai ales ar
doarea întrecerii. . .  Avem impresia 
ca de data aceasta ne aflăm în faţa 
unei tradiţii revitalizate, prin Însăşi 
ideea care a generat concursul de 
gimnastică artistică interclasc, de la 
susnumitul liceu,

Şi. deoarece am duri înmulţite 
manifestările de acest gen, nu vom 
economisi spaţiul în dauna rezulta
telor sportive înregistrate de con
curente.

Locul f a fost cucerit de echipa 
elevelor din clasele a Xl-a, care au 
evoluat cu eşarfe; formaţia combi
nată a claselor a Xl-a şi a X-a a

„Marele sim u ltan  
de iarnă 

al Carpaţilor“
' tu cinstea semicentenarului parti

dului, Federaţia Română de Alpinism 
8 iniţiat un mare „simultan alpin* 
cu parcurgerea a peste 1 500 km da
creastă a Carpaţilor, în perioada 
20—26 februarie.

Faptul că cele peste 20 echipe vox 
parcurge, in perioada stabilită, tra
seul de creastă, este deosebit da 
semnificativ, deoarece pînă în pre
zent, în istoria alpinismului de iarnă 
din (ara noastră nu a fost realizată 
asemenea performantă, ştiind că în 
această perioadă munţii sínt încăr- 
(aţi de cantităţi masive de zăpadă,* 
prilej permanent de pericol pentru

La Teatrul de stat din Sibiu secţia 
germani prezintă la ora 19,30, spec
tacolul cu piesa S.O.S. tata vrea să se 
însoare.

TELEVIZIUNE
10,00-—11,30 Emisiuni-lecţl! pentru 

lucratorii din agricultură.
18.00 Deschiderea emisiunii.

„Ex-terra ’71“. EmîsiUne-con- 
curs de Construcţii tehnice 
pentru pionieri şi şcolari.

18.30 Cadran internaţional.
19,10 Tragerea pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în cifre şi ima

gini.
20.20 Telecinemateca: Circul. O 

producţie a studiourilor so
vietice.

21.50 Poşta TV. — de Ion Bucheru.
22,05 Emisiune de ştiinţă.

România la ora atomului.
22.30 Bucuriile muzicii.

Mario de] Monaco.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

obţinut locul secund (gimnastică ar
tistică liberă); locul 111 a revenit 
elevelor dintr-a X-a (gimnastică ar
tistică cu mingi).

La dansuri, câştigătoare a fost de
semnată echipa claselor a Xl-a, iar 
la probele de sol (liber ales) s-au 
detaşat în clştigătoaxe, în ordine, 
Adriana Sandulovicl (cl. a X-aB) şl 
Carmen Rociu (cl. a X-a E),

S-au remarcat printr-o execuţie 
corectă, intr-adevăr artistică, ele
vele: R, Diaconescu, D. Cucu, L. Ni- 
chitov, D. Pătruşel — cl. a Xl-a, G. 
Buta — cl. a X-a şi D. Dădîrlat — 
cl. a IX-a.

R e z u l t a t e  î n
BASCHET:

Şcoala sportivă Sibiu—Şcoala spor
tivă Rm. Vâlcea (m) 69—68 (24—33).

Şcoala sportivă Sibiu—Şcoala spor
tivă Braşov (f) 03—27 (19—15).

alpinişl i.
Printre echipele participante la 

acest grandios simultan, se află şi 
alpiniştri de la asociaţiile C.F.R. si 
Voinţa din Sibiu, care, împreună vo» 
forma o echipă combinată C.F.R.— 
Voinţa. Echipa sibiană formats din 
alpiniştii: Gerhard Wachsmann, Adolf 
Melzer, Dieter Ungar, Siegfried 
Mayerbiichler, Llvlu Miu, Ion Crl- 
gore, Ilie Rotaru, Egin Schemer 
(operator cinematografic) şi Torna 
Boerescu (antrenorul echipei), va 
parcurge traseul Păltiniş—Cindrelul—N 
Oaşa—Valea Şebeşului, pe schiuri cu 
înnoptare pe vîrful Cindrelul.

II IE lONESCU

d iv iz ia  şcolară
VOLEI:

Şcoala sportivă Sibiu—Şcoala spor
tivă Făgăraş (m) 3—0 (15—8, 1^—8,
15—10).

Şcoala sporlivă Sibiu—Liceul 
Miercurea (f) 6—0 (15—3, 13—4, 
15-2).

i

7
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ÎNTREPRINDEREA „FLAMURA 
ROŞIE“ SIBIU

şi reutilări precum şi prin sporirea producti
vităţii muncii ca urmare a folosirii intensive 
şi extensive a maşinilor existente. De aseme
nea, o altă calc a constituit-o comasarea în 
1969 a Fabricii de cuţite de la Ocna Sibiului 
cu întreprinderea „Flamura roşie“.

Perioada 1966—1970 a însemnat pentru în
treprindere modificări substanţiale în struc
tura sortimentală. S-a conturat o sporire ac
centuată a producţiei de articole din materiale 
plastice injectate şi a fabricaţiei de articole 
de scris (stilouri, creioane cu pastă), iar Ia 
accesorii metalice s-au înregistrat creşteri 
cantitative la spete, cocleţi şi arcuri.

Mărirea volumului producţiei a fost însoţită 
de sporirea tipodimensiunilor şi modelelor 
fabricate. De exemplu, numai LA PRODUSE
LE INJECTATE, NUMĂRUL REPERELOR A 
CRESCUT DE LA 80 ClTE ERAU IN 1966 
LA 420 ÎN 1970, IAR LA STILOURI ŞI 
CREIOANE, DE LA 10 TIPURI IN 1966 LA 
30 TIPURI ÎN 1970.

produe« « gamă variată 
d* produse începind de la accesorii şi piese 
de schimb pentru maşini textile (spete, cocleţi, 
arcuri, rame etc.), pînă la articole de birou şi 
şcolare cum sínt stilourile, creioanele cu pastă, 
pionezele, peniţele şi altele. ÎN TOTAL AZI 
SE FABRICA PESTE 1 500 DE PRODUSE IN 
CIRCA 6 000 TIPODIMENSIUNT.

Prestigiul de care se bucură produsele în
treprinderii se datorează atît hărniciei şi pri
ceperii în muncă a colectivului de salariaţi, 
cît şi înzestrării cu un parc de utilaje variat 
şi modem. Maşinile de prelucrat materiale 
plastice prin injecţie, presele hidraulice şi de 
ştanţat, maşinile automate de confecţionat 
cocleţi — toate de mare productivitate, sínt 
doar cîteva „genuri“ de utilaje ce aparţin 
fabricii.

Creşterea de la an la an a volumului pro
ducţiei globale a fost generată de sporirea 
Capacităţilor de producţie prin noi investiţii

Noua faţadă a întreprinderii Foto: FRED NUSS

Producţia globală a fabricii a crescut în . 1970 
faţă dc 1965 cu

Faţa tie aceeaşi perioadă productivitatea&imincü 
a sporit cuMARI UNITĂŢI INDUSTRIALE
iVoIumuI total al fondurilor de investiţiiţaloea'te 
în cincinalul 1966— 1970 a fost de i

89,3 milioane lei
La sfîrşitul cincinalului, faţă de 1965, producţia 
principalelor sortimente era mai mare cu:
1 369 000 BUCĂŢI STILOURI 
8 666 100 BUCĂŢI CREIOANE C U  PASTĂ, 
834 000 BUCĂŢI FLORI ARTIFICIALE
I 027 000 DUZINI DIFERITE ŢACÎMURI
II 623 000 BUCĂŢI COCLEŢI.ÎNTREPRINDEREA „FLAMURA ROŞIE” SIBIU

W  I*bnrat<rrul de analize Ozico-ehimic« til Întreprinderii

Prin mecanizarea muncii ad
ministrative se urmăreşte:
— reducerea perioadei dintre 

evenimentul economic şi re
zultatul economic;

— reducerea volumului mare 
de muncă manuală necesară 
la efectuarea calculului;

— eliminarea erorilor;
— întărirea disciplinei în muncă. 

In urmă cu trei ani între
prinderea1 a' început ptegătitea 
tuturor condiţiilor pentru tre
cerea treptată la prelucrarea 
datelor pe maşini electronice 
de calcul. La ora actuală se lu
crează la codificarea documen
telor tehnico-economice, a ma
teriilor prime şi materialelor, 
a produselor, operaţiilor tehno
logice.

Linie modernă de fabricare a 
vîrfurilor pentru creioane cu 

pastă

milarea produsului port bobinJ*sus- 
pendată pentru maşinile dc filat 
s-a obţinut o economie de 4,3 mi
lioane lei valută anual, 
prin fabricarea minelor de pastă în 
întreprindere s-a redus importul 
acestui produs obţinîndu-se anual 
economii de 2,5 milioane lei valută; 
prin sporirea producţiei de stilouri 
cu aproape 1 milion bucăţi se reu
şeşte a se satisface în întregime ne
cesarul intern la acest produs, ceea 
ce a dat posibilitate economisirii

Asimilarea de produse noi facili
tează nu numai introducerea noului 
în întreprindere ci, în acelaşi timp, 
contribuie la economisirea valutei prin 
confecţionarea în fabrică a o serie de 
articole, piese de schimb etc., necesare 
altor unităţi din ţara şi care se procu
rau din import. Cîteva exemple sínt 
edificatoare:
•  s-au mai asimilat peste 200 repere 

piese de schimb pentru războiul de 
ţesut lină şi bumbac, diuze de pul
verizare pentru condiţionarea aeru
lui şi multe altele. Numai prin asi-

tn «ecţis flori artificial*

Uncie «lin produsei* Intrrprin 
ricrii
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
I UMANE SI MATERIALE 
III R il i l I L  TRUPELOR

'* Kimg Kuang 23 (Agerpres). — 
Ca urmare a intensificării rezisten
ţei forţelor patriotice laoţiene, tru
pele intervenţioniste saigoneze se 
află Intr-o situaţie din ce în ce mai 
critică. Aproximativ 20 000 de mi
litari saigonezi sínt blocaţi într-o 
regiune acoperită de junglă, fiind 
in momentul de faţă, cu totul de
pendenţi de sprijinul aviaţiei ame
ricane, fără acoperirea căreia nu 
mai pot efectua noi operaţiuni, re
latează \ corespondenţii agenţiei 
France Presse.

Cele mai violente lupte se desfă
şoară la nord şi la sud de şoseaua 
nr. 9, una dintre principalele artere 
de circulaţie ale Laosului. Potrivit 
ştirilor provenite din surse ale 
Pathet Lao, detaşamentele patrioţi
lor care acţionează în această re
giune au scos din luptă aproxima
tiv 4 000 de militari din rîndul for-

Orientu/ Apropiat

în legătură 
cu recentul 
comunicat 
israelian

r Cairo 23. — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Oprică, trans
mite: Ministrul de externe al
R.A.U., Mahmud Riad, a convocat 
la 22 februarie pe reprezentanţii 
diplomatici ai U.R.S.S., S.U.A.,
Angliei şi Franţei la Cairo pentru 
a le face o declaraţie în legătură 
oii comunicatul guvernului israe
lian publicat duminică. „Pacea 
este imposibil de realizat fără o 
retragere completă a trupelor 
israeliene de pe teritoriile ocupa
te“, a subliniat ministrul de ex
terne egiptean. El a cerut celor 
patru mari puteri să-şi asume res
ponsabilităţile In faţa „respingerii 
de către Israel a propunerilor am
basadorului Jarring“. 
l‘\Z iaru l „Al Ahram" relevă că 
Israöjul are sarcina de a da un 
răspuns nu la nota Egiptului către 
mediatorul O.N.U., ci la propune
rile formulate de Jarring. Guver
nul egiptean — scrie ziarul — a 
răspuns pozitiv la întrebarea me
diatorului O.N.U. dacă este dispus 
să se conflormeze rezoluţiei Consi
liului de Securitate din 1967 pen
tru reglementarea crizei din Orien
tul Apropiat. Prin poziţia sa, 
Israelul a lăsat în suspensie răs
punsul la această întrebare, ceea 
ce constitoie o eludare a fondului 
problemei ce urmează a fi tratată, 
subliniază în încheiere ziarul 
egiptean. >

ţelor inamice şi au distrus 170 de 
avioane şi elicoptere, precum şi 210 
vehicule militare. Şoseaua a fost 
tăiată în două de forţele patriotice 
care au oprit înaintarea convoaielor 
militare saigoneze pe teritoriul 
Laosului. Totodată, poziţiile deţi
nute de trupele agresoare pe trei 
coline situate la aproximativ • 10 
kilometri sud de şoseaua nr. 9 sínt 
în prezent asediate de forţele de 
rezistenţă populară. Toate tentati
vele unităţilor saigoneze de a ieşi 
din încercuire au fost, pînă în pre
zent, zadarnice. Nici un elicopter 
american — relatează coresponden
ţii agenţiei France Presse — nu a 
mai putut ateriza în acest sector. 
Aparatele de zbor ale forţelor 
S.U.A. aterizează acum la cîţiva ki
lometri sud de poziţiile încercuite 
ale efectivelor saigoneze. Dar şi aici 
riscurile sínt foarte mari. In decurs 
de numai 70 de ore, opt elicoptere 
care transportau armament pentru 
trupele saigoneze au fost doborîte 
de forţele Pathet Lao.

între timp, în regiunea colinelor 
situate la sud de şoseaua nr. 9, lup
tele se desfăşoară cu violenţă, iar 
un purtător de cuvînt al forţelor 
saigoneze a declarat că pierderile 
suferite de acestea sínt din ce în 
ce mai grele.

Noi asasinate 
politice în 
Republica 
Dominicană

Santo Domingo 23 (Agerpres). 
— In suburbiile capitalei domini
cane au fost descoperite alte trei 
persoane asasinate, anunţă postul 
de radio ^Cristal“. Potrivit decla
raţiilor unor martori oculari, cele 
trei persoane au fost ucise de o 
patrulă a marinei militare. S-a 
stabilit că victimele erau lideri ai 
studenţilor dominicani.

Observatorii politici din Santo 
Domingo remarcă intensificarea 
represiunilor poliţieneşti în urma 
valului de proteste stîrnit de ho- 
tărîrea preşedintelui Balaguer de 
a-şi prelungi mandatul.

Vizita Iui 
Mirko 

Tepavaţ 
la Moscova
Moscova 23 (Agerpres). — Se

cretarul de stat pentru afacerile 
externe al Iugoslaviei, Mirko Te
pavaţ, a sosit marţi la Moscova 
într-o vizită oficială de prietenie.

într-o scurtă declaraţie făcută 
la sosire, Tepavaţ şi-a exprimat 
convingerea că această vizită va 
fi utilă pentru ambele ţări, subli
niind că Iugoslavia şi Uniunea So
vietică doresc relaţii multilaterale 
de prietenie.

Programul vizitei prevede con
vorbiri între Mirko Tepavaţ şi 
Andrei Gromîko, precum şi între 
colaboratorii lor, în  centrul aten
ţiei — informează agenţia Taniug 
— se vor afla relaţiile bilaterale 
şi principalele probleme interna
ţionale actuale.

CHILE. Prezentăm cîteva 

aspecte de Ia mitingul In 

care preşedintele chilian Sal* 

vadőr Allende anunţă naţio* 

nallzarea minelor de cupru, 

cea mai mare bogăţie de ex

port a ţării. In foto: mulţime 

adunată în piaţa „La Mone

da" din Santiago, primind cu 

entuziasm vestea naţionali

zării

Vii cr it ic i in Camera Comunelor 
aduse unei d eclaraţii a lui Home

Londra 23 (Agerpres). — Răs- 
punzînd luni în Camera Comunelor 
interpelării unui deputat care a 
evocat problema reluării vînzărilor 
de arme către Republica Sud-A- 
fricană, ministrul afacerilor exter
ne al Marii Britanii, Alec Douglas- 
Home, a declarat că guvernul său 
„nu va respinge“ cererea Republi
cii Sud-Africane asupra unor li
vrări de elicoptere de tipul 
„W.A.S.P.“, precum şi piese de 
schimb pentru „anumite tipuri de 
armament“, dacă guvernul sud-a- 
frican va formula o cerere în a- 
cest sens. El a anunţat, totodată, 
că o asemenea cerere nu a fost 
încă înaintată. în felul acesta, gu
vernului rasist de la Pretoria îi 
rămîne doar să dea curs acestei 
invitaţii de a cere Angliei arma
ment.

Poziţia adoptată de guvernul 
conservator constituie o sfidare la 
adresa ţărilor africane, care şi-au 
exprimat în repetate rînduri îngri
jorarea că armamentul vîndut 
R.S.A. va fi utilizat pentru întă
rirea apartheidului, precum şi pen
tru înăbuşirea mişcării naţionale 
de eliberare în ţările africane ve
cine.

In Camera Comunelor, declara
ţia lui Douglas-Home a stîrnit vii

Şedinţa parlamentului sirian
Damasc 23 (Agerpres). — La 

Damasc a avut loc prima sesiune 
a Consiliului Poporului al Repu
blicii Arabe Siria — organul le
gislativ suprem, creat recent în 
baza unui decret prezidenţial.

Postul de radio Damasc anunţă 
că, în cadrul primei sale reuniuni, 
Parlamentul a aprobat demisia lui 
Ahmed El Khatib din funcţia de 
şef al statului şi l-a ales ca pre
şedinte al Consiliului Poporului, 
ín baza constituţiei provizorii si
riene, după demisia lui Ahmed El 
Khatib prerogativele de şef al sta
tului vor fi îndeplinite de premie
rul Hafez Assad. Parlamentul si
rian se va pronunţa, pînă la sfîr- 
şitul acestei luni, asupra desem

nării lui Hafez El Assad pentru 
funcţia de şef al statului, el ur- 
mînd să devină astfel singurul 
candidat la referendumul privind 
alegerea celui de-al 12-lea pre
şedinte al Siriei.

Consiliul Poporului, ai cărui 
membri au fost desemnaţi prin- 
tr-un decret prezidenţial, are un 
mandat de doi ani. El este însăr
cinat cu elaborarea unei constituţii 
permanente. In atribuţiile Consi
liului intră, de asemenea, ratifi
carea proiectelor de lege, aproba
rea bugetului naţional, a convenţii
lor şi acordurilor internaţionale re
feritoare la securitatea statului, 
precum şi decretarea amnistiei 
generale.

critici din partea deputaţilor la
burişti. Ronald Meii a avertizat 
guvernul că livrările de armament 
vor stîrni o furtună de proteste în 
lumea întreagă şi mai ales pe con
tinentul african. La rîndul său, un 
alt deputat laburist, William Ha
milton, a subliniat că această ho- 
tărîre va avea urmări nefaste 
pentru Anglia, atît politice, cit şi 
economice, avîndu-se în vedere 
reacţia ţărilor africane.

Răspunzînd la o întrebare dacă 
guvernul intenţionează să furnizeze 
regimului de la Pretoria şi alt 
echipament militar, Douglas-Home 
a afirmat că el îşi rezervă dreptul 
de a soluţiona această problemă. 
Astfel, ministrul de externe nu a 
făcut decit să repete declaraţia de 
ia Singapore a premierului Edward 
Heath, care a arătat că problema 
livrărilor de armament către 
R.S.A. va fi hotărîtă de guvernul 
britanic „în lumina propriilor sale 
interese“.

încheierea vi
zitei premie
rului Colombo 

în S.U.A.
Roma 23 (Agerpres). — Primul 

ministru al Italiei, Emilio Colom
bo, care împreună cu ministrul de 
externe, Aldo Moro, a întreprins 
o vizită oficială în S.U.A,, s-a re
întors marţi la Roma.

Timp de şase zile, cît s-a aflat 
în Statele Unite, premierul italian 
a avut întrevederi cu o serie de 
reprezentanţi ai Administraţiei de 
la Washington. Cu acest prilej, au 
fost trecute în revistă problemele 
internaţionale care interesează 
cele două ţări, precum şi relaţiile 
bilaterale.

Primul ministru al Italiei şi mi
nistrul de externe au avut, de ase
menea, la New York, o întreve
dere cu secretarul general al 
O.N.U., U Thant.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  Convorbirile care au avut loc pînă în prezent între preşedintele 
Sudanului, Gaafar El Numeiry, aflat într-o vizită oficială Ia Fort Lamy, 
şi preşedintele Ciadului, Franţois Tombalbaye, au dus Ia rezultate pozi
tive — scrie ziarul sudanez „Al Ayam“. Cotidianul precizează că cei doi 
şefi de stat au semnat un acord de cooperare economică şi culturală şi 
altul de colaborare tehnică între Ciad şi Sudan. Pentru impulsionarea 
aplicării acordurilor a fost creat un comitet comun.

Acelaşi ziar anunţă că, în cadrul convorbirilor, s-a ajuns Ia o înţe
legere privind construirea de linii ferate comune şi realizarea unei căi 
rutiere intre cele două ţări.

•  PREŞEDINTELE PAKISTANU
LUI, YAHIA KHAN, a prezidat 
luni o reuniune extraordinară a 
guvernatorilor din toate provin
ciile pakistaneze, consacrată exa
minării situaţiei politice din ţară 
în urma dizolvării guvernului — 
anunţă agenţia France Presse. Nu 
au fost date publicităţii alte infor
maţii despre desfăşurarea lucrări
lor reuniunii.

•  INTR-UN COMUNICAT dat
publicităţii de forţele patriotice 
laoţiene se arata că în perioada 
1—20 februarie, în operaţiunile 
desfăşurate în regiunile din sudul 
Laosului, au fost scoşi din luptă 
4 000 de soldaţi inamici. Comuni
catul adaugă că, în aceeaşi pe
rioadă, au fost distruse 150 de 
avioane şi elicoptere şi 200 de ve
hicule militare.

•  CONSILIUL MONDIAL AL
BISERICILOR s-a alăturat cam
paniei de protest împotriva extin
derii agresiunii S.U.A. în Indo
china. Intr-o declaraţie dată pu
blicităţii la Geneva se arată că 
intervenţia trupelor saigoneze în 
Laos, cu sprijinul aviaţiei şi arti
leriei americane, reprezintă o nouă 
escaladare periculoasă a războiu
lui în această regiune a lumii.

•  LIVRĂRILE DE ARMAMENT 
BRITANIC către regimul sud-afri- 
can „vor accentua primejdia la adre
sa păcii generale şi securităţii popoa
relor, nu numai din Africa de sud, ci 
şi din zona Oceanului Indian“. De
claraţia de mai sus exprimă opinia 
guvernului indian şi ea a fost fă
cută la 23 februarie de un purtă
tor de cuvînt oficial al Ministeru
lui Afacerilor Externe al Indiei, 
care a remarcat că aceste livrări

vor contribui la consolidarea regi
murilor rasiste din Republica 
Sud-Africană şi Rhodesia şi la in
tensificarea oprimării popoarelor 
din Angola şi Mozambic de către 
Portugalia.

•  SUTE DE TINERI au manifes
tat în capitala Insulei Porto Rico, 
San Suan, împotriva arestării pre
şedintelui Partidului Independent, 
Ruben Berrios. Arestat împreună 
cu alţi 12 portoricani, Ruben Ber
rios a fost condamnat la trei luni 
închisoare pentru că a iniţiat o 
campanie de protest împotriva 
prezenţei în Porto Rico a marinei 
de război a S.U.A.

•  COMANDANTUL CORPULUI 
EXPEDIŢIONAR SAIGONEZ. care 
în primăvara anului 1970 a inva
dat teritoriul cambodgian, génera- 
lul Dao Cao Tri, a fost ucis in

timpul unei lupte, anunţă agenţia 
U.P.I., citind surse militare ameri- 
cano-saigoneze. Elicopterul în care 
se afla generalul împreună cu 
suita sa a fost lovit de tirul arti
leriei forţelor de rezistenţă popu
lară în timp ce survola teritoriul 
cambodgian, prăbuşindu-se apoi în 
provincia sud-vietnameză Ty Ninh, 
situată lg frontiera cu Cambodgia.

•  LA 22 FEBRUARIE a fost 
anunţată oficial lista noului gu
vern al Voltei Superioare. Funcţia 
de prim-ministru este deţinută de 
Gerard Kango Ouedraogo, membru 
al Uniunii Democratice din Volta 
(U.D.V.-R.D.A.), grupare care de
ţine majoritatea în Parlamentul 
ţării. Portofoliul afacerilor externe 
i-a fost atribuit lui Joseph Zo- 
rome. Remanierea guvernamentală 
din Volta Superioară a fost efec
tuată în conformitate cu noua con
stituţie a ţării, prezentată de şeful 
statului, generalul Sangoule Lami- 
zana, şi aprobată în urma unui 
referendum desfăşurat în iunie 
1970.

•  Luni seara, pre
şedintele Nixon a 
proclamat statul Mis
sissippi regiune de 
dezastru, ca urmare 
a uraganului care s-a 
abătut duminică asu
pra deltei marelui 
iluviu, pricinuind 
moartea a 84 de per
soane. Numărul răni

ţilor este apreciat la 
citeva sute. Mii de 
oameni au rămas fără 
adăpost. Această ho- 
tărîre, luată la ce
rerea guvernatorului 
statului Mississippi, 
J. Williams, va per
mite deblocarea unor 
fonduri federale în

vederea acordării de 
ajutoare sinistraţilor.

Uraganul, cel mai 
puternic din ultimii 
30 de ani, se depla
sează spre estul 
S.U.A. El s-a abătut 
deja asupra statelor 
Alabama, Georgia, 
Tennessee şi Florida.

Antropologică
Prof. Bryan Patterson, con

ducătorul unei expediţii şti
inţifice organizate de Muzeul 
de zoologie comparată de pe 
lingă Universitatea Harvard, 
a anunţat descoperirea, în 
nordul Kényéi, a unei fosile 
de australopithecus, formă 
intermediară de existenţă a 
strămoşului omului — homo 
sapiens — a cărei vîrstă 
este apreciată la 5 milioane 
de ani. Potrivit părerii prof. 
Patterson, fosila descoperită 
este cea mai „bătrînă“ din 
această specie şi se situează 
ca vîrstă între fosilele de ra- 
mapithecus — 14 milioane de 
ani, şi cele de australopithe
cus — 4 milioane de ani.

Medicală
Direcţia generală a sănătă

ţii din Spania a anunţat că, 
în fiecare săptămînă de la 
începutul acestui an, pe în
treg teritoriul ţării se înre
gistrează, în medie, cite 138 
cazuri de meningită. în ulti
mele zile, numai în provin
cia Madrid au fost semnalate 
53 de cazuri de meningită ce- 
rebro-spinală, dintre care 
două au fost mortale. Faptul 
că majoritatea îmbolnăviri
lor se produc în rîndul co
piilor a determinat închide
rea a numeroase şcoli din di
ferite oraşe ale Spaniei.

Demografică
Populaţia celui mai mare 

oraş din lume, Tokio, era la 
1 ianuarie 1971 de 11 400 590 
de locuitori, au anunţat au
torităţile municipale. Ele au 
precizat că sporirea, cu apro
ximativ 100 000 de locuitori, 
a populaţiei oraşului in 1970 
reprezintă cea mai redusă 
creştere anuală înregistrată 
după cel de-al doilea război 
mondial.

Seismică
încă două cutremure au 

fost înregistrate în regiunea 
oraşului Los Angeles. Primul 
a avut o intensitate de 4,3 
grade pe scara Richter, iar 
cel de-al doilea — 4,1 grade. 
Nu s-au semnalat victime 
sau pagube materiale.

După cum s-a anunţat, de 
la cutremurul din 9 februa
rie înregistrat la Los Ange
les, alte 176 de mişcări seis
mice de mai mică intensitate 
au avut loc în această re
giune. Centrul seismologie 
din California a informat că 
acestea vor mai persista cî
teva luni şi vor avea o inten
sitate de pînă la 3 grade pe 
scara Richter. Cutremurul 
de la 9 februarie a provocat 
moartea a 64 de persoane şi 
pagube materiale în valoare 
de 300 milioane dolari.

Poliţistă
Cele 15 tablouri furate re

cent la Veneţia au fost des
coperite de poliţia italiană 
lingă calea ferată, în afara 
oraşului. Pînzele dispărute — 
semnate de Pablo Picasso, 
Giorgio de Chirico, Max 
Ernst, Ben Pollock, Henry 
Moore şi de alţi pictori de 
renume internaţional — au 
o valoare comercială de circa 
360 milioane lire italiene.

CONCURS PENTRU ÎNTOCMIREA STEMEI JU
DEŢULUI SIBIU ŞI ALE MUNICIPIILOR SIBIU

ŞI MEDIAŞ
I

Comitetul executiv al 
Consiliului popular judeţean Sibiu
organizează un concurs pentru întocmirea stemei jude
ţului Sibiu şi ale municipiilor Sibiu şi Mediaş, 
înscrierile pentru participarea la concurs se fac la 
Direcţia de arhitectură, sistematizare şi control din 
cadrul Consiliului popular judeţean Sibiu, B-dul Vic
toriei nr. 11, camera 26, pînă la data de 5 martie 1971, 
de unde concurenţii primesc tema concursului. 
Predarea lucrărilor se va face în acelaşi loc pînă la data 
de 29 martie 1971, ora 12.

Cele mai bune lucrări vor fi premiate după cum ur
mează:

Stema Stemă Stemă
judeţ municipiu municipiu
Sibiu Sibiu Mediaş

Premiul I 3 000 lei 3 000 lei 3 000 lei
Premiul II 1 500 lei 1 500 lei 1 500 lei
Premiul III 500 lei 500 lei 500 lei
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în trep rin d erea  „C om b u stib ilu l“
anunţă consumatorii de combustibili solizi că 
DEPOZITELE DE DESFACERE SÎNT BINE 
APROVIZIONATE CU LEMNE ŞI CĂRBUNI.
La cerere se desfac cantităţi nelimitate.
Consumatorii sínt invitaţi de a-şi ridica din timp nece
sarul, evitînd aglomeraţiile.
în oraşul Sibiu se asigură transportul la domiciliu cu 
mijloace auto.

I
I.I.L. AMET S ib iu

I angajează urgent:

— DOI PRIMITORI-D1STRIBUl i O i’

— D O U Ă  DACTILOGRAFE

— U N  INGINER PROIECTANT. 
Informaţii suplimentare la biroul personal.

WriftEZSSUMMBBHaaaM

iiCooperativa „Gheata
SIBIU

ANGAJEAZĂ URGENT:
— şef depozit — condiţii de încadrare conTorm 

H.C.M. 2333/1968
— cismari tălpuitori
— tăbăcari j
— marochineri.

Informaţii suplimentare, la biroul personal.
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MI CA P U B L I C I T A T E
Vind motor de tăiat lemne. Satul Galeş, nr. 64.

îndurerata familie precum şi rudele, nepoţii şi strănepoţii, anunţă în 
cetarea din viaţă a neuitatei lor

ILEANA Dr. BARBAT
înmormîntarea are Ioc astăzi, de Ia capela cimitirului la ora 14,30.
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